

近期，各家银行在信用卡领域上，不管是提降额度、还是积分规则变更，都比以往动作频繁。

在民生银行和光大银行出台信用卡积分变更政策，对19家第三方支付机构受理的交易不再累计积分后，华夏银行信用卡也发布通知称，对部分第三方支付机构不再累计积分，并公布了不再受理的收单机构商户编码，将从11月14日起执行。

商业银行针对这19家支付机构可以说是重拳出击，从公开的商户编码信息看，受影响的不乏有上市公司和旗下的支付机构。其中，19家中有12家是位列全国支付机构交易量前排。

业内人士表示，部分银行调整信用卡积分规则，目的是遏制现金和积分套利，规范用户用卡和节约成本，也是为了配合监管整治套现、套码等灰色地带。

调整积分规则

在经常使用信用卡的人手里，信用卡积分也是一种硬通货，不仅能兑换实物、话费、里程、加油卡，商超卡等礼品，而且部分信用卡积分还可以直接兑换现金。

近日，华夏银行宣布调整信用卡积分规则，19家第三方支付机构受理的交易不再累计积分。

华夏银行公告称，以商户编码前三位进行识别，同时不累计积分的支付机构将不定期更新，收单机构商户编码前三位为801、822、823、826、829、831、833、834、836、843、847、848、849、850、857、864、887、890、900将不再累计积分。

此外，一些行业商户类别也被银行拉进不累计信用卡积分的“黑名单”中。根据华夏银行信用卡公告，该行新增建设工程、网络接入服务等9个商户类别不予累计积分，商户类别将以中国银联相关规范为准并随之调整。

这9个不累计信用卡积分的商户类别包括：建设工程、云闪付APP辅助类业务、网络接入服务、贷记业务转账、金融机构还款类、二维码转账、非金融机构提供的金融类服务、舞台演出服务及票务、未列入代码的专业服务。

除了对信用卡积分做“减法”外，华夏银行将网络交易纳入信用卡积分累计范围。新增部分网络交易累计积分，包含京东支付、苏宁易购支付、美团支付。微信（财

付通)、支付宝积分累计规则保持不变,其他网络交易不予累计积分。

“各大信用卡中心调整积分政策,是在对套现、薅羊毛行为出手。”业内分析人士进一步表示,“通过第三方支付交易获取信用卡积分难免会碰上职业‘羊毛党’,他们利用POS机刷卡获取高额积分,进而从中套利。”

19家第三方支付被“拉黑”

近年来,监管对pos机管理持续加严,套现正是被打击的违规行为之一。

今年6月初,央行发布关于加强支付受理终端及相关业务管理的通知(征求意见稿),剑指支付受理终端及相关业务风险隐患;8月底,支付清算协会下场清理“代理大军”,要求从事收单外包服务的机构在备案后才能够进行服务;9月16日,收单外包服务机构备案系统正式上线,协会同时公布了银联商务、拉卡拉、通联支付等首批60家成功备案机构名单。

据记者统计,华夏银行信用卡不再累计积分的第三方支付机构包括:卡友支付、拉卡拉支付、汇付支付、银盛支付、联动优势支付、易生支付、海科融通支付、现代金控支付、随行付支付、点佰趣支付、中付支付、钱宝支付、嘉联支付、德颐支付、国通星驿支付、和融通支付、瑞银信支付、乐刷支付和畅捷通支付。

值得注意的是,这19家被列入“黑名单”的第三方支付机构里,已经有上市的拉卡拉、汇付天下等,也有隶属上市公司旗下的嘉联支付、国通星驿等知名收单机构。而这份名单与此前民生银行、光大银行信用卡中心不累积积分商户名单内容相同。

为何多家银行均针对此19家第三方支付机构呢?

据银行工作人员表示,这一调整是信用卡领域日常风险管控的一种手段,主要目的是遏制套现和打击积分套现。“因为部分持卡人会通过第三方支付交易获取信用卡积分,利用较低费率pos机刷出高额积分从中套利,而这19家机构存在较多的低费率商户。”

对于银行调整信用卡积分规则,某支付网创始人表示,银行调出于自身利益考虑,一是为了减少积分商品的成本支出,二是降低信用卡的坏账率。

